



【导读】

《习近平讲故事》出版发行

习近平同纳扎尔巴耶夫共同参观阿斯塔纳专项世博会
中国国家馆并出席中哈亚欧跨境运输视频连线仪式

■详见第2版

习近平同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈

伙伴关系在更高水平上健康稳定发展 两国元首同意推动中哈全面战略



6月8日,国家主席习近平在阿斯塔纳同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈。会谈前,习近平出席纳扎尔巴耶夫在总统府举行的隆重欢迎仪式。



6月8日,国家主席习近平在阿斯塔纳同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈。会谈后,两国元首签署《中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国联合声明》,并见证多项双边合作文件的签署,共同会见记者。

新华社记者 庞兴雷 摄

新华社记者 吴晓凌 摄

新华社阿斯塔纳6月8日电 (记者 霍小光 骆璐 李建敏) 国家主席习近平8日在阿斯塔纳同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈。两国元首积极评价中哈建交25年来双边关系发展巨大成就,规划两国下阶段合作的重点方向和领域,决定推动中哈全面战略伙伴关系在更高水平上健康稳定发展,更好造福两国人民。

习近平指出,今年是中哈建交25周年。建交以来,中哈关系发展取得令人瞩目的成就。两国政治互信达到前所未有的高度,建立了全面战略伙伴关系,实现了发展战略对接。双方保持密切高层接触,在国际事务中紧密协作,在核心问题上彼此坚定支持。双方合作广度、深度、规模、质量不断提升,人文合作蒸蒸日上。

习近平强调,中哈关系之所以能在较短时间内实现跨越式发展,关键在于双方始终秉持睦邻友好、互惠互助精神,始终坚持彼此尊重、平等互利原则,始终奉行世代友好、共同发展理念。中方愿同哈方一道,全面规划两国发展战略对接,密切各领域友好交往和互利合作,打造更加紧密的利益共同体和命运共同体,永远做好邻居、好朋友、好伙伴。

纳扎尔巴耶夫表示,热烈欢迎习近平主席在哈中建交25周年之际访问哈萨克斯坦,相信此访将极大促进哈中全面战略伙伴关系。当前,哈中关系发展势头良好,两国合作潜力巨大。哈方愿深化同中方经贸、政治、文化等领域互利合作,密切在联合国、上海合作组织框架内沟通协作。习近平主席在阿斯塔纳首倡的“一带一

路”建设意义重大。哈方愿积极参加“一带一路”框架内过境运输、产能、工业园区、金融、农业、人文等方面合作。

双方同意坚持发展全面战略伙伴关系的方针,保持密切高层和机制性交往,尊重对方根据本国国情选择的发展道路和采取的内外政策,支持彼此为维护核心利益所作努力,共同应对威胁地区安全和稳定的挑战。

双方同意加快推进“一带一路”建设同“光明之路”新经济政策对接,实现两国发展战略深度融合。重点是实现新亚欧大陆桥、中国-中亚-西亚经济走廊建设同哈萨克斯坦打造国际物流大通道战略对接,国际产能合作同哈萨克斯坦加快工业化进程对接,中国陆海联运优势同哈萨克斯坦向东海运需求对接,“数字丝绸之路”倡议同“数字哈萨克斯坦”战略对接。

双方同意加强产能与投资合作,改善两国贸易结构,支持共建工业园,加强互联互通,深化基础设施建设、交通物流、创新、制造业、农业、林业、金融、能源、科技、环保等领域合作。

双方同意在重大国际和地区问题上保持密切沟通,在联合国、上海合作组织、亚洲相互协作与信任措施会议等多边机制框架内加强协调和配合,共同打击“三股势力”及跨国组织犯罪,应对全球

和区域性挑战,维护两国共同利益,保障全球和地区和平、安全、稳定。

双方积极评价上海合作组织在国际关系中的重要积极作用,同意将秉持“上海精神”,深化和发展上海合作组织框架内的政治、安全、经贸、人文等领域合作。习近平高度评价哈方去年接任主席国后为深化上海合作组织各领域合作、办好阿斯塔纳峰会所做大量卓有成效的工作,强调中方接任轮值主席国后,愿同各方一道,切实落实阿斯塔纳峰会共识,确保本组织朝着协作更全面、合作更务实、行动更高效的方向发展。纳扎尔巴耶夫表示,哈萨克斯坦将支持中国履行好上海合作组织轮值主席国职责。

会谈后,两国元首签署了《中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国联合声明》,并见证了经贸、金融、基础设施建设、水利、质检、税务、人文等领域多项双边合作文件的签署。

两国元首共同会见了记者。

会谈前,习近平出席纳扎尔巴耶夫在总统府举行的隆重欢迎仪式。

当地时间上午11时,习近平抵达总统府,受到纳扎尔巴耶夫热情迎接。习近平同哈方主要官员握手。纳扎尔巴耶夫同中方陪同人员握手。两国元首登上检阅台,军乐队奏中哈两国国歌。习近平在纳扎尔巴耶夫的陪同下检阅仪仗队。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

习近平会见俄罗斯总统普京

新华社阿斯塔纳6月8日电 (记者 孟娜) 8日,国家主席习近平在阿斯塔纳会见俄罗斯总统普京。

习近平指出,不久前,我同普京总统在“一带一路”国际合作高峰论坛期间举行会晤,达成保持中俄全面战略协作伙伴关系高水平运行、加强两国全方位合作的重要共识。在当前复杂多变的国际形势下,中俄关系发展得好,对中俄各自发展振兴、对世界和平稳定都至关重要。双方要加大对彼此核心利益问题上的相互支持,推动“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接取得更多实际成果,深化人文交流和民心相通,密切在国际和地区事务中的协调和配合。

习近平强调,上海合作组织正面临新的发展机遇和挑战。中俄两国应该加强沟通和协调,坚定遵循“上海精神”,巩固成员国团结合作,维护地区安全稳定,加大务实合作力度,不断提升上海合作组织在国际和地区事务中的影响力,更多发挥上海合作组织在阿富汗国内和平与和解进程中的作用。中方将在阿斯塔纳峰会后接任上海合作组织轮值主席国,愿同包括俄方在内的各方保持密切沟通和协调,全面深化上海合作组织各领域合作,共同推动上海合作组织实现新一轮发展。

■下转第2版

习近平会见阿富汗总统加尼

新华社阿斯塔纳6月8日电 (记者 刘华) 8日,国家主席习近平在阿斯塔纳会见阿富汗总统加尼。

习近平强调,中阿关系保持良好发展势头。两国各层级交往频繁,经贸、人文等各领域合作深化,共建“一带一路”取得积极进展。中阿双方要发挥高层交往对两国关系的引领作用,加强两国各层级交流互访。要积极落实《共同推进“一带一路”建设谅解备忘录》等务实合作协议,在“一带一路”框架内深化务实合作,稳步推进中阿互联互通项目。双方要加强反恐和安全合作。中国支持阿富汗政府维护国内安全的努力,愿继续帮助阿方加强相关能力建设。

习近平指出,中国坚定奉行对阿富汗友好政策,为推动阿富汗和平重建与和解进程发挥建设性作用。中方支持阿富汗在促进地区经济融合和互联互通方面发挥更大作用。

加尼表示,阿富汗珍视同中国的友好关系,感谢中国对阿富汗和平重建与和解进程的支持,重视中国在国际和地区事务中的重要作用。阿方致力于加强同中方经贸、安全等领域合作,高度评价“一带一路”倡议,期待着将自身发展同“一带一路”建设对接,积极参加交通运输互联互通等领域合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

鄂尔多斯多晶硅改扩建项目变投资拉动为创新驱动



鄂尔多斯8000吨太阳能级多晶硅改扩建项目建设现场。本报记者 李永桃 摄

□本报记者 李永桃 王玉琢

6月7日上午,在鄂托克经济开发区,鄂尔多斯8000吨太阳能级多晶硅改扩建项目建设现场一派动人景象。97米高的精馏塔在湛蓝的天空下巍

然屹立。塔半腰,工人们站在钢格架上检查管口。地面上,三三两两的工人们有的在搬运物料管,有的在焊接管口。“叮叮咣咣”的施工声和“天大地大 安全最大”的大红条幅勾勒出一幅欢快、缜密的施工图。

在项目办公楼门上方,“距2017

年8月1日投料试车还有54天”的红色大字闪烁不停。“我们正铆足干劲为项目试车投产做最后冲刺。”内蒙古鄂尔多斯多晶硅业有限公司总经理李敏慷慨激昂地说。

多晶硅有灰色金属光泽,具有半导体性质,是极为重要的优良半导体材料。其主要用于太阳能电池板,也是当代人工智能、自动控制、信息处理、光电转换等半导体器件的电子信息基础材料。

2016年8月,立足于一期2500吨项目的坚实基础,鄂尔多斯集团开启了多晶硅产业升级之旅,其年产8000吨高纯度、低耗能多晶硅材料改扩建项目开工建设。

早在2008年4月,鄂尔多斯集团组建成立了内蒙古鄂尔多斯多晶硅业有限公司,开工建设了年产2500吨多晶硅项目,并于2010年9月份投料生产。到2012年,多晶硅全行业出现断崖式下跌,项目一度停产。

如何走出困境?多方调研考察后,高点起步、高端发力,内蒙古鄂尔多斯多晶硅业有限公司变投资拉动为创新驱动,打造高技术、高品质、低耗能的多晶硅产品。

“此次改扩建项目采用世界先进的‘改良西门子法’全封闭式循环制备多晶硅工艺。项目的先进性体现在以下4个生产单元:冷氢化单元——采用多晶硅生产技术最前沿、最高效的美国GT公司的冷氢化技术。具有转化效率高、能耗低、运行稳定可靠特点。精馏单元——采用在国际享有盛誉的天津大学的温差热耦合精馏工艺,高效、节能。同时采用了他们首批板波纹填料技术,使系统首次投运净化时间大大缩短。还原单元——应用国内成熟、严谨的顺控技术对18对棒还原炉进行了技术升级,使电耗得到大幅度降低。同时,引入国内成熟、可靠的36对棒大型还原炉。”

■下转第5版

阿拉善盟: 逐条逐项细化整治取得阶段性成效

本报阿拉善6月8日电 (记者 刘宏章) 按照自治区党委、政府统一安排部署,5月17日至20日,由自治区党委督查室、国土资源厅、环保局、发改委、林业厅、农牧厅组成的自治区环保第一督查组,深入阿拉善盟对相关任务整改落实情况进行实地督查。

在为期4天的督查中,督查组先后走访了中石油阿拉善销售分公司油

站、阿左旗宗别立镇矿区、腾格里经济技术开发区等地,实地查看了油气回收、灭火工程、冶炼废渣焚烧处置、工业废弃地芒硝湖综合修复治理工程、企业产业转型等项目整改情况。工作组采取听汇报、查阅文件资料、现场检查、个别访谈等方式进行了深入督查。期间,听取了阿拉善盟委、行署领导整改情况的汇报。

■下转第5版

中央环境保护督察反馈意见整改落实

导读

撸起袖子加油干

以优异成绩迎接党的十九大
庆祝自治区成立70周年

【抓项目 促发展】

兴安盟:149个重点项目推动可持续发展

■详见第5版

砥砺奋进的五年
迎接党的十九大胜利召开

抓项目 促发展